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По постановлению прокурора района восемь должностных лиц образовательных учреждений понесли административную ответственность     за нарушение законодательства о пожарной безопасности
Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства                   о пожарной безопасности в деятельности образовательных учреждений района.

Проверкой установлено, что восемью образовательными учреждениями не обеспечено соблюдение требований пожарной безопасности, в связи с чем, имелись нарушения, касающиеся необеспечения ведения и внесения информации в журнал эксплуатации систем противопожарной защиты; эксплуатации огнетушителей сверх срока службы; отсутствия документации на системы противопожарной защиты.

По результатам проверки в адрес восьми руководителей образовательных учреждений 26.01.2024 внесены представления, которые рассмотрены                               и удовлетворены, нарушения устранены. Кроме того, в отношении виновных лиц возбуждено восемь дел об административных правонарушениях по ч. 1 ст. 20.4 КоАП РФ, которые рассмотрены с назначением наказания в виде предупреждения каждому.

