PAGE  

По постановлениям прокурора района три должностных лица понесли административную ответственность за нарушение законодательства об охране труда
Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства                   об охране труда в деятельности образовательных учреждений района.

Проверкой установлено, что тремя руководителями образовательных учреждений в нарушение требований ст. 218 Трудового кодекса РФ                      не проведена оценка профессиональных рисков.

В результате допущенного бездействия создавалась угроза причинения вреда жизни и здоровью работников органов местного самоуправления, поскольку оценка профессиональных рисков является одним из инструментов                  в системе охраны труда.

По результатам проверки в адрес трех руководителей образовательных учреждений 25.01.2024 внесены представления, которые рассмотрены                               и удовлетворены – нарушения устранены в полном объеме, проведена оценка профессиональных рисков. Кроме того, в отношении виновных лиц возбуждено три дела об административных правонарушениях по ч. 1 ст. 5.27.1 КоАП РФ, которые рассмотрены с назначением наказания в виде штрафа в размере                     2 000 рублей каждому.
