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По результатам проведенной проверки исполнения законодательства                  о теплоснабжении гражданам произведен перерасчет за ненадлежаще оказанную коммунальную услугу
В январе 2024 года прокуратурой района совместно с ГЖИ                                    по Оренбургской области проведена проверкам по обращениям жителей районного центра по вопросу ненадлежащего оказания услуг по теплоснабжению                                   ООО «Светлинское коммунальное управление».

Проверкой установлено, что ООО «Светлинское коммунальное управление» на основании лицензии осуществляет предпринимательскую деятельность                     по управлению многоквартирными домами.
В нарушение требований федерального законодательства                                     управляющей компанией не обеспечен температурный режим                                              в 3 многоквартирных домах, расположенных на территории районного центра (при норме не ниже + 20 оС, температура в квартирах заявителей варьировалась         от 17 до 19 оС).
По результатам проверки в адрес директора ООО «Светлинское коммунальное управление» 02.02.2024 внесено представление с требованием устранить допущенные нарушения, а также провести перерасчет платы за коммунальную услугу, оказанную ненадлежащим образом.

29.02.2024 представление рассмотрено и удовлетворено, приняты меры                    к устранению нарушений: демонтирован прибор учета ввиду зауженности диаметра; проведены работы по частичной замене канализации. 
Кроме того, в целях восстановления прав заявителей последним сделан перерасчет платы за коммунальную услугу на общую сумму 4 000 рублей. Старшему мастеру по обслуживанию жилья объявлено замечание.
