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Житель Светлинского района привлечен к уголовной ответственности за умышленное причинение смерти односельчанину.

Ясненским районным судом рассмотрено уголовное дело в отношении                 50-летнего жителя п. Гостеприимный Светлинского района, который признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство, то есть умышленное причинение смерти другому человеку).
Как установлено материалами уголовного дела 05 апреля 2022 года в ходе ссоры, произошедшей между двумя жителями п. Гостеприимный Светлинского района, осужденный нанес потерпевшему не менее семи ударов по голове металлическим полотном совковой лопаты, причинив при этом открытую черепно-мозговую травму, повлекшую смерть потерпевшего. 

В судебном заседании подсудимый заявил об отсутствии у него умысла на причинение смерти потерпевшему, а также о применении им лопаты только в целях пресечения агрессивных действий потерпевшего, который наносил ему множественные удары руками и ногами по телу. Однако входе исследования доказательств стороны обвинения версия подсудимого о неумышленном причинении смерти потерпевшему и его противоправном поведении была полностью опровергнута.  

С учетом позиции государственного обвинителя, суд признал подсудимого виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ и назначил ему наказание в виде лишения свободы на срок 9 лет с отбыванием наказания в исправительной колонии строго режима с дополнительным наказанием в виде ограничения свободы сроком на 1 год.

Приговор не вступил в законную силу.
