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Судом местный житель привлечен к административной ответственности за оскорбление. 

По постановлению прокурора Светлинского района 58 летний местный житель привлечен к административной ответственности за использование ненормативной лексики. В ходе проверки, проведенной прокуратурой района по обращениям двух сотрудниц ГБУЗ «Светлинское райветуправление», установлено, что в конце июня 2022 года при проведении плановой вакцинации домашнего скота жителей поселка, один из местных жителей высказал в адрес сотрудниц ГБУЗ «Светлинское райветуправление» нецензурной бранью, чем унизил их честь и достоинство. 

По итогам проверки прокурором Светлинского района вынесено постановление о возбуждении в отношении местного жителя дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 2 ст. 5.61 КоАП РФ (Оскорбление, то есть унижение чести и достоинства нескольких лиц, выраженное в неприличной форме). 

Постановлением мирового судьи в административно-территориальных границах всего Светлинского района Оренбургской области 19.08.2022 правонарушитель признан виновным в совершении административного правонарушения, ему назначено наказание в виде административного штрафа в размере 5 000 рублей. Постановление мирового судьи в законную силу не вступило.

