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ИНФОРМАЦИЯ
Для размещения на сайтах органов
местного самоуправления
В рамках правового взаимодействия прокуратуры района и органов местного самоуправления Светлинского района, прошу рассмотреть вопрос о размещении на сайтах органов местного самоуправления и в социальных сетях следующую информацию.
Жительница Светлинского района осуждена за неуплату алиментных платежей на содержание несовершеннолетнего ребенка

Ясненским районным судом 25.10.2022 рассмотрено уголовное дело в отношении ранее судимой 37-летней жительницы Светлинского района, обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 157 (неуплата родителем без уважительных причин в нарушение решения суда на содержание несовершеннолетних детей, если это деяние совершено неоднократно) Уголовного кодекса Российской Федерации.

В судебном заседании установлено, что подсудимая будучи на основании решения суда лишенной родительских прав в отношении несовершеннолетней дочери и обязанной выплачивать алименты на её содержание, несмотря на привлечение к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.35.1 (неуплата родителем в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетних детей в течении двух и более месяцев) Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации и назначения наказания в виден обязательных работ на срок 20 часов, вновь более четырех месяцев не выплачивала алименты на содержание дочери, что привело к образованию задолженности по алиментам в размере свыше 60 000 рублей и увеличения общей задолженности по алиментным платежам, которая превысила 1 900 000 рублей. 

Государственный обвинитель с учетом личности подсудимой, которая имеет непогашенные судимости за совершение аналогичных преступлений ориентировал суд на назначение ей наказания в виде реального лишения свободы.

Суд, согласившись с позицией государственного обвинителя, признал подсудимую виновной и назначил наказание в виде 6 месяцев лишения свободы с отбытием наказания в исправительной колонии общего режима.

Приговор в законную силу не вступил  
В случае корректировки предлагаемого текста прошу Вас согласовать окончательный вариант, подлежавший размещению в информационных источниках.
Заранее благодарю за взаимное сотрудничество.

Прокурор района 
советник юстиции                                                                                              Д.А. Мороз
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