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ИНФОРМАЦИЯ
Для размещения на сайтах органов
местного самоуправления
В рамках правового взаимодействия прокуратуры района и органов местного самоуправления Светлинского района, прошу рассмотреть вопрос о размещении на сайтах органов местного самоуправления и в социальных сетях следующую информацию.
Местный житель привлечен к уголовной ответственности за покушения на дачу взятки инспектору дорожно-патрульной службы ОГИБДД МО МВД России «Ясненский».

Материалами уголовного дела установлено 16.08.2022 мужчина, управляя автомобилем отечественного производства, был остановлен инспектором дорожно-патрульной службы ОГИБДД МО МВД России «Ясненский» на территории Светлинского района для проверки документов. В ходе проверки документов инспектором дорожно-патрульной службы установлено отсутствие у водителя транспортного средства полиса обязательного страхования гражданской ответственности владельца транспортного средства, что является административным правонарушением, предусмотренным ч. 2 ст. 12.37 КоАП РФ (неисполнение владельцем транспортного средства установленной федеральным законом обязанности по страхованию своей гражданской ответственности, а равно управление транспортным средством, если такое обязательное страхование заведомо отсутствует). 

Желая избежать ответственности за совершенное правонарушение, водитель транспортного средства предложил инспектору ДПС ОГИБДД МО МВД России «Ясненский» взятку в размере 500 рублей, за не привлечение его к административной ответственности по ч. 2 ст. 12.37 КоАП РФ, однако не смог передать денежные средства, так как инспектор дорожно-патрульной службы от денежных средств отказался.
Учитывая мнение государственного обвинения, мировой судья признал обвиняемого виновным в совершении преступления, предусмотренного                         ч. 3 ст. 30 ч. 1 ст. 291.2 УК РФ (покушение на дачу взятки лично, в размере, не превышающем десяти тысяч рублей) и назначил наказание в виде штрафа в размере 20 000 рублей.

Денежные средства, которые осужденный хотел передать в качестве взятки, конфискованы в доход государства.
Приговор не вступил в законную силу.
В случае корректировки предлагаемого текста прошу Вас согласовать окончательный вариант, подлежавший размещению в информационных источниках.
Заранее благодарю за взаимное сотрудничество.

Прокурор района 
советник юстиции                                                                                              Д.А. Мороз
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