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Удовлетворены требования прокурора о возмещении имущественного ущерба, причиненного в результате некачественного и несвоевременного ремонта кровли многоквартирного дома
Прокуратурой района по обращениям 4 жителей районного центра проведена проверка исполнения жилищного и жилищно-коммунального хозяйства в деятельности ООО «Домострой», Некоммерческой организации «Фонд модернизации жилищно-коммунального хозяйства Оренбургской области»,             ООО «Страхования компания «Согласие».

В ходе проверки установлено, что при выполнении работ по капитальному ремонту кровли многоквартирного жилого дома, расположенного по адресу:                 п. Светлый, ул. Советская, д. 5 подрядной организацией ООО «Домострой», Некоммерческой организации «Фонд модернизации жилищно-коммунального хозяйства Оренбургской области» допущено причинение ущерба гражданам.
Так, в ходе осмотра жилых помещений заявителей, установлено, что ущерб, причиненный отделке квартир, возник в результате залития квартир сверху. Причина залива квартир связана с нарушением подрядной организацией правил               и норм технической эксплуатации жилищного фонда. Подрядная организация приступила к работам по замене кровли и утеплителя без обеспечения на месте производства работ всех необходимых строительных материалов и заготовок                на случай выпадения атмосферных осадков. Работы проводились с нарушением запланированного графика работ, составленного с учетом погодных условий.

Таким образом, вследствие некачественного и несвоевременного ремонта кровли многоквартирного дома, расположенного по адресу: п. Светлый,                       ул. Советская, 5 имуществу заявителей причинен ущерб.

По факту выявленных нарушений прокуратурой района в Ясненский районный суд 21.02.2023 направлено исковое заявление о возмещении имущественного ущерба, причиненного в результате капитального ремонта кровли.

08.08.2023 исковое заявление удовлетворено. C Некоммерческой организации «Фонд модернизации жилищно-коммунального хозяйства Оренбургской области в пользу 4 заявителей взыскана сумма ущерба, причиненного заливом квартир в общем размере 437 403 рубля 13 копеек.

Решение суда в законную силу не вступило.

