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По иску прокурора Светлинского района на управляющую компанию возложена обязанность произвести корректировку платы за коммунальную услугу - отопление
Прокуратурой района по обращению жительницы п. Светлый (пенсионера) проведена проверка исполнения жилищно-коммунального законодательства                  в деятельности ООО «Светлинское коммунальное управление».

Проверкой установлено, что ООО «Светлинское коммунальное управление» на основании лицензии от 24.01.2022 осуществляет предпринимательскую деятельность по управлению многоквартирными домами, расположенными                      на территории п. Светлый.

Согласно договору аренды муниципального имущества теплоснабжения                  от 15.07.2022 ресурсоснабжающей организации предоставлено имущество в целях оказания услуг по теплоснабжению в границах муниципального образования Светлинский поссовет. 

Согласно положений вышеуказанного договора, он считается заключенным и вступает в силу со дня его подписания, но не ранее 22 июля 2022 года.


Проверка показала, что в период с 22 июля 2022 по 12 сентября 2022 ресурсоснабжающая организация не предоставляла коммунальную услугу теплоснабжение, однако жителями п. Светлый своевременно вносилась денежная плата за вышеуказанную коммунальную услугу.

В ходе досудебного рассмотрения порядка урегулирования спора прокуратурой района в адрес директора ООО «Светлинское коммунальное управление» вносилось представление, которое рассмотрено и удовлетворено, однако меры к устранению нарушений не приняты.

С учетом изложенного, в целях восстановления прав заявителя 19.07.2023                в суд направлено исковое заявление об обязании произвести корректировку платы за коммунальную услугу по отоплению за период с 01.08.2022 по 12.09.2022 исходя из фактического объема потребления тепловой энергии и возвратить сумму корректировки платы.


09.08.2023 исковое заявление рассмотрено и удовлетворено. Решение суда   в законную силу не вступило.
В целях системного решения возникшего спора и восстановления прав граждан районного центра в СМИ Светлинского района (газета «Степные огни») размещена информация о необходимости социально-незащищенным категориям граждан обращаться в прокуратуру района для последующего направления надзорным органом исковых заявлений в суд для восстановления их нарушенных прав в сфере жилищно-коммунального хозяйства.
