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АДМИНИСТРАЦИЯ

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

СВЕТЛИНСКИЙ ПОССОВЕТ СВЕТЛИНСКОГО РАЙОНА

ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ

Протокол
публичных слушаний по обсуждению проекта 
Устава муниципального образования Светлинский поссовет Светлинского района Оренбургской области
от 16 июля 2021 года                                                                                          № 2
	Место публичных слушаний:
	– здание администрации Светлинского поссовета 



	Присутствовали: 
	· 10 человек, работники администрации Светлинского поссовета, депутаты Светлинского поссовета,   жители пос.Светлый



	Председательствовал: 
	- Степаненков А.П. – председатель Совета депутатов  муниципального образования  Светлинский поссовет Светлинского района Оренбургской области



Повестка дня: 

1. Обсуждение проекта Устава муниципального образования Светлинский поссовет Светлинского района Оренбургской области.

Выступил: председатель  Совета депутатов муниципального образования  Светлинский поссовет Светлинского района Оренбургской области  Степаненков А.П., который  ознакомил присутствующих с текстом проекта Устава муниципального образования Светлинский поссовет Светлинского района Оренбургской области, который сообщил, что в целях приведения Устава муниципального образования Светлинский поссовет Светлинского района Оренбургской области в соответствие с действующим законодательством  необходимо принять Устав муниципального образования Светлинский поссовет Светлинского района Оренбургской области.
Выступила: главный специалист администрации по юридическим вопросам Шатохина Ю.Г., пояснившая, что указанный проект был принят за основу на заседании Совета депутатов от 30.06.2021 года № 45, предлагается принять новый Устав муниципального образования Светлинский поссовет, так как в прежний было внесено множество изменений, в результате чего сбилась нумерация, чтение Устава стало сложным.
Выступила: главный специалист администрации по юридическим вопросам Шатохина Ю.Г., пояснившая, что для утверждения проекта Устава в соответствии с нормами действующего законодательства, необходимо учесть следующие изменения:

- п. 4 ст. 15 проекта Устава изложить в редакции:
«4. Порядок организации и проведения публичных слушаний определяется положением о публичных слушаниях, утверждаемым решением Совета депутатов Светлинский поссовет и должен предусматривать заблаговременное оповещение жителей муниципального образования о времени и месте проведения публичных слушаний, заблаговременное ознакомление с проектом муниципального правового акта, в том числе посредством его размещения на официальном сайте органа местного самоуправления в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее в настоящей статье - официальный сайт), возможность представления жителями муниципального образования своих замечаний и предложений по вынесенному на обсуждение проекту муниципального правового акта, в том числе посредством официального сайта, другие меры, обеспечивающие участие в публичных слушаниях жителей муниципального образования, (обнародование) результатов публичных слушаний, включая мотивированное обоснование принятых решений, в том числе посредством их размещения на официальном сайте.

Положением о публичных слушаниях, утверждаемым решением Совета депутатов Светлинский поссовет может быть установлено, что для размещения материалов и информации, указанных в абзаце первом настоящей части, обеспечения возможности представления жителями муниципального образования своих замечаний и предложений по проекту муниципального правового акта, а также для участия жителей муниципального образования в публичных слушаниях с соблюдением требований об обязательном использовании для таких целей официального сайта может использоваться федеральная государственная информационная система «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)», порядок использования которой для целей настоящей статьи устанавливается Правительством Российской Федерации».
- п. 3 ст. 29 проекта Устава изложить в редакции:

«3. Полномочия главы поссовета прекращаются досрочно в случае несоблюдения ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, установленных Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 03.12.2012 № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Федеральным законом от 07.05.2013 № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами», если иное не предусмотрено Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Полномочия главы поссовета прекращаются досрочно в случае несоблюдения ограничений, установленных Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

- ст. 43 проекта Устава дополнить пунктом 2.1:

«2.1. Председатель Совета депутатов издает постановления и распоряжения по вопросам организации деятельности Совета депутатов, подписывает решения Совета депутатов».

Выступил:  депутат Совета депутатов муниципального образования Светлинский поссовет от избирательного округа №1 Шайдурова И.Ю., предложил одобрить и утвердить проект Устава муниципального образования Светлинский поссовет Светлинского района Оренбургской области с учетом внесенных изменений и дополнений. 

Голосовали: единогласно. 

Председательствующий

публичных слушаний 


                                          А.П. Степаненков

Секретарь 







               Ю.Г. Шатохина

Решение

публичных слушаний по обсуждению проекта Устава

 муниципального образования Светлинский поссовет
 Светлинского района Оренбургской области
от 16 июля 2021 года                                                                                           №2

Заслушав и обсудив проект Устава муниципального образования Светлинский поссовет Светлинского района Оренбургской области, участники публичных слушаний

РЕШИЛИ:

1. Одобрить проект Устава муниципального образования Светлинский поссовет Светлинского района Оренбургской области.

2.Предложить депутатам Совета депутатов муниципального образования Светлинский поссовет Светлинского района Оренбургской области принять Устав муниципального образования Светлинский поссовет Светлинского района Оренбургской области с учетом внесенных изменений и дополнений.

Председательствующий

публичных слушаний 


                                          А.П. Степаненков

Секретарь 







               Ю.Г. Шатохина
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